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Revue Maritime

  
Le Président


Paris, le 11 septembre 2014
Monsieur le Ministre,

Au nom de l’Institut Français de la Mer, je tiens à vous présenter toutes nos félicitations et tous nos vœux de réussite dans les fonctions qui viennent de vous être confiées au sein du gouvernement.

Votre engagement pour la mer et les activités marines est de la plus haute importance, pour notre pays, l’Europe et l’humanité toute entière : en développant résolument l’action de la France vers l’Océan, vous apporterez des réponses aux défis du climat et de la biodiversité, de l’eau et de l’énergie, des matières premières et de la nourriture, de la santé, de l’économie et de l’emploi, de la paix.

La France dispose du deuxième espace maritime mondial, distribué sur toute la surface du globe : les opportunités que cela lui offre sont au niveau des responsabilités que cela lui confère et nous attendons de notre gouvernement qu’il se dote des moyens d’une véritable politique de la mer dont nous avons rappelé, au printemps dernier, les grands éléments, en association avec les acteurs maritimes engagés au sein du ‘’Laboratoire pour la blue society’’:

Monsieur Alain VIDALIES

Secrétaire d’Etat chargé des Transports, de la Mer et de la Pêche

Hôtel de Roquelaure
246, boulevard Saint-Germain
75007 - Paris

· Qu’il prenne et mette en œuvre les décisions urgentes dont les professionnels maritimes français ont besoin pour avancer et faire gagner notre pays : lutte contre la piraterie maritime, sécurité des approvisionnements de la France en produits énergétiques, choc de simplification administrative, engagement sans faille pour les Energies Marines Renouvelables et les biotechnologies, schémas régionaux de développement de l'aquaculture marine, plus grande lisibilité dans les dispositions réglementaires et légales, sans oublier les nombreux dossiers particuliers actuellement en souffrance : L’économie maritime Française, avec ses 305 000 emplois directs, ses 65 milliards de valeur de production, ses professionnels reconnus partout dans le monde, sa résilience à la crise en Europe, ses conquêtes à l'international, ses acteurs à la pointe de nombre de combats est un atout majeur pour l’avenir de notre pays ;
· Qu’il oriente la recherche nationale et l’expertise scientifique vers ce formidable potentiel qui est à notre portée, en plaçant la mer au cœur des priorités publiques de recherche et en soutenant les initiatives privées d’innovation : l’Océan est la nouvelle frontière de l’humanité : avec les deux tiers de la surface de notre planète trop mal connus, il ouvre de vastes espaces à découvrir pour construire le futur de cette humanité ;

· Qu’il s’engage fortement au plan international pour la sûreté et la sauvegarde de l’Océan, enjeu géopolitique de sécurité et de sureté, espace de lutte contre les trafics et de défense de nos intérêts vitaux, confronté au changement climatique, acidifié par l’activité humaine, mis à mal par des surexploitations, des mauvaises exploitations et le braconnage des ressources halieutiques, saturé par les fontes de glace aux pôles, envahi par des macropolluants qui s’agglutinent et génèrent des « continents » de plastique en haute mer, et par une pollution microscopique ou chimique qui prend une ampleur inquiétante sur nos côtes : qu’il porte avec nous la conviction que l’Océan est un bien commun de l’humanité qui doit rester au service de tous ; 

· Qu’il accompagne nos actions de sensibilisation vers le grand public et appuie nos efforts d’éducation à la mer et à ses richesses pour convaincre les jeunes générations de se tourner vers l’Océan, ses métiers et sa protection ;

· Que, plus généralement, il arrête un dispositif de gouvernance efficace, qui fixe une politique maritime claire puis la mette rapidement en œuvre afin de faire bénéficier les acteurs sociaux-économique, l’ensemble de la société Française de métropole et d’outre-mer et, plus largement, toute la communauté internationale, de l’énorme potentiel que représente la mer

L’Institut Français de la mer, par ses actions d’étude et de réflexion, de sensibilisation, d’information et de formation, est un relai, reconnu et indispensable, de connaissance du rôle primordial de la mer pour l’humanité. La Revue Maritime, dont l’Institut assure la parution, permet l’expression d’opinions et l’ouverture de débats qui en font la publication de référence des questions maritimes et marines : la transversalité unique et unanimement reconnue de nos positions et activités fait de nous un porte-parole important du maritime Français au carrefour de la science, de l’économie, de l’action de l’Etat, des associations, de la culture, du développement durable, de l’éducation, des loisirs, de l’histoire, de la géographie, du droit comme des médias. 
Les deux fiches jointes rappellent nos principales actions.

A l’origine du lancement du Cluster Maritime Français, nous en sommes complémentaires, celui-ci ayant pour vocation, au-delà de la promotion des activités de ses membres, la stimulation et la promotion de l’économie maritime française, alors que l’IFM ‘’fait connaître, et aimer, la mer aux Français’’. Tous deux sommes également convaincus des opportunités offertes par l’Océan dans une vision de développement durable respectueux de l’homme d’aujourd’hui, de l’homme de demain et de leur environnement. 

L’Océan est l’avenir de la terre, aujourd’hui comme demain ; votre ministère porte de grands espoirs : l’équipe, entièrement bénévole, qui autour de moi assure le fonctionnement de l’IFM comme de la Revue Maritime vous assure de son soutien dans toutes vos actions de défense et de développement durable des activités maritimes Françaises et se tient à votre disposition pour vous rencontrer à votre convenance afin de vous présenter plus en détail son action et d’examiner comment elle peut contribuer à la réussite de la vôtre. 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l’expression de notre haute considération.

Eudes Riblier
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L’Institut Français de la Mer
L’Institut Français de la Mer est une association d’utilité publique qui a pour objectif de ‘’faire connaître et aimer la mer aux Français’’ et, plus largement, de les sensibiliser au rôle fondamental des océans dans tous les domaines de la vie humaine et des grands équilibres de notre planète, ainsi que d’œuvrer par tous les moyens au développement durable des activités maritimes de la France.
Créé en 1972, reconnu d’utilité publique par décret du 15 juin 1979, l’IFM représente, avec le CMF maintenant, le « parti de la mer ». Il réalise son objectif par de nombreuses actions de sensibilisation, d’information, d’orientation, de recherche, d’études et de formations, dirigées aussi bien vers les décideurs que vers l’opinion publique. Animé par une équipe de bénévoles, avec le relais de Comités locaux actifs en Ile de France et dans une dizaine de régions maritimes, l’Institut Français de la Mer bénéficie de l’appui dans son Conseil d’Administration de représentants de toutes les activités maritimes civiles et militaires, à leur plus haut niveau.
L’Institut Français de la Mer édite la Revue Maritime, revue de débat et d’opinion, qui publie chaque année 500 à 700 pages de signatures reconnues, d’analyses, de propositions, de commentaires d’actualité et d’histoire maritime.
Il organise des conférences à Paris avec le Centre d’Etudes de la Mer (CETMER) les ‘’Mardis de la Mer et des Français’’, cycles annuels de 10 à 12 exposés-débats sur tous les sujets touchant la mer (gratuit et ouvert à tous), et en province de nombreuses autres conférences proposées par les Comités locaux.
Il réalise et actualise en permanence un inventaire des formations et métiers maritimes en France, reconnu comme le site le plus complet et le mieux tenu à jour sur ces spécialités.
Il attribue des bourses et des prix annuels, sélectionnés par un prestigieux jury : les prix ‘’Jean Morin de l’IFM’’ et ‘’IFM Avenir’’ sont décernés respectivement à une personne ayant œuvré au développement des activités et/ou de l’emploi maritime en France et à un jeune ayant prouvé par une action remarquable son engagement dans le domaine maritime.
Il réalise des études et rapports de référence sur les sujets maritimes les plus variés (cabotage Européen, ministère de la mer, réglementations nationales et internationales, navires à double coque, très grands navires, fiches documentaires du Comité Toulon-Provence…).
A l’origine du lancement du Cluster Maritime Français, l’Institut Français de la Mer est, par l’étendue de ses domaines d’intervention et par la diversité de ses actions un lieu de rencontre unique pour tous ceux qui s’intéressent à la mer et au potentiel qu’elle recèle pour l’humanité. Par ses avis et interventions, il a une influence prouvée auprès des instances politiques, économiques et administratives nationales.
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La Revue Maritime

Revue de référence dans tous les domaines concernant la mer et les activités maritimes, la Revue Maritime est le lieu de rencontre trimestriel de ceux qui s’expriment sur ces sujets.
Sa richesse est d’accepter au travers de communications ou de débats toutes les opinions s’il le faut contradictoires dès lors qu’elles respectent la courtoisie indispensable à la confrontation et au progrès des idées : elle est ouverte aux contributions bénévoles et originales de leurs auteurs qui ont comme il se doit l’entière responsabilité de leurs opinions.
Elle participe à une meilleure diffusion de la culture maritime auprès de nos concitoyens et permet la présentation d’idées nouvelles, leur confrontation et leur critique, leur diffusion auprès des décideurs politiques, économiques, scientifiques, associatifs, de la culture, du développement durable, de l’éducation, des loisirs et des médias comme auprès du grand public.
Les sujets majeurs traités couvrent ‘’les 6 marines’’ : de commerce, d’Etat, de pêche, de service, de plaisance et de sauvetage et parmi eux :
1. Les activités maritimes et le développement d’une ‘’économie bleue’’, créatrice d’emploi et de richesses ; valorisation des potentialités que l’Océan offre à l’humanité : alimentation, transport, énergie, santé, matière premières…
2. Les métiers de la mer et les formations aux emplois qualifiés dont ces activités sont demandeuses ; les aspects sociaux induits.
3. L’environnement marin, les impératifs de sa préservation, les contraintes que ceux-ci imposent et les activités qu’ils génèrent
4. La sécurité maritime et la sauvegarde de la vie humaine en mer
5. La défense : stratégie maritime, mise en œuvre opérationnelle, sûreté maritime 
6. Les questions juridiques : le droit de la mer et sa mise en œuvre  
7. Les sciences et techniques maritimes : hydrographie et navigation ; océanographie et biologie marine ; exploration des ressources marines ; hydrodynamique ; ergonomie des activités embarquées ; dispositifs techniques de sécurité maritime, de lutte contre la pollution et de sûreté navale et portuaire.
8. L’histoire et la géographie de la mer.
9. La culture maritime : archéologie ; arts : littérature, cinéma, beaux-arts ; patrimoine littoral, sous-marin et naval ; média.
10. Les loisirs : sports nautiques et aventure maritime.
INSTITUT FRANÇAIS DE LA MER
association reconnue d'utilité publique – décret du 15 juin 1979
47, rue de Monceau – 75008 Paris – Tél. : 01 53 89 52 08 – E-mail : institutfranc@aol.com

